#12
1.

( a )  y” – 4 y’ + 4 y = x e-x
( b )   y” + 3 y’ - 4 y = 2 senx
( c )  y” + 2 y’ - 3 y = cosx  e-2x

2.  

y” – y  =  1 / ( ex – 1 )   ( x > 0 )

3.

( a )  y’’’ + y = 2 x ex
( b )  yiv – 8 y” + 16 y  =  x2
( c )  y’’’ – y’ = senx
( d )  u’ = 2 u + 3 v + cosx  ,  v’ = 3 u + 2 v  ;  u ( 0 ) = v ( 0 ) = 0  (sistema con condizione iniziale).
4.

Risolvere le seguenti equazioni a variabili separate, precisando il dominio in cui sono definite le varie soluzioni e tracciando il grafico di qualcuna di esse:

( a ) y’ = y2 – 1  ( y > 1 )                    ( b )  y’ = 
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5.

( a )  Trovare il volume della calotta sferica descritta dalle condizioni x2 + y2 + z2 ≤ R2 ( sfera piena ) , z ≥ h ( i punti al di sopra del piano perpendicolare all’asse z e di quota h ).  Sugg.: è un solido di rotazione.
( b )  La regione individuata dalle condizioni x2 + y2 ≤ z ≤ 4 - x2 - y2 si ottiene ruotando attorno all’asse delle z un dominio del piano x,z. Trovare il volume del solido.

( c )  La regione del piano x,y individuata dalle condizioni x2 ≤ y ≤ 1 ruota attorno alla retta y = 2 ; trovare il volume del solido.

( d ) Un solido ha base circolare di raggio R; tutte le sezioni perpendicolari a un dato diametro della base sono dei quadrati. Trovare il volume del solido.
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